

писати тести кількома мовами програмування, такими як Java, Python, Ruby, C# тощо. Фреймворк спеціально розроблений для підтримки автоматизації браузера [3].

Якщо трохи ознайомитись з API, то стане зрозуміло, що для початківців це дуже зручний інструмент, який допоможе з легкістю писати програми пов'язані з бібліотекою Selenium.

Selenium може легко працювати з Javascript (DOM). А також ця бібліотека може точно обробляти запити PjAX і Ajax.

Список бібліографічних посилань

1. Web Scraping with BeautifulSoup, Selenium, or Scrapy // Вебсайт. URL: <https://towardsdatascience.com/web-scraping-with-beautiful-soup-selenium-or-scrapy-62c6f3545de7> (дата звернення 05.06.2022).

2. Парсинг сайтів с помощью python: плюсы и минусы, краткая инструкция для чайников // Вебсайт. URL: <https://prime-ltd.su/blog/parsing-saytov-s-pomoshhyu-python-plyusy-i-minusyi-kratkaya-instruktsiya-dlya-chaynikov/> (дата звернення 05.06.2022).

3. Best Web Scraping Library: Scrapy Vs BeautifulSoup Vs Selenium // Вебсайт. URL: <https://it-s.com/best-web-scraping-library-scrapy-vs-beautiful-soup-vs-selenium/> (дата звернення 05.06.2022).

Одержано 06.06.2022

Тетяна Віталіївна БЛИК,

*ад'юнкт відділу організації освітньої-наукової підготовки
Харківського національного університету внутрішніх справ*

Науковий керівник:

*завідувач кафедри криміналістики, судової експертології
та домедичної допомоги факультету № 1
Харківського національного університету внутрішніх справ,
кандидат юридичних наук **В. В. Кікінчук***

ПРОБЛЕМНІ ПИТАННЯ ПОЧАТКОВОГО ЕТАПУ РОЗСЛІДУВАННЯ УМИСНОГО ВБИВСТВА ЗАРУЧНИКА АБО ВИКРАДЕНОЇ ЛЮДИНИ

Відповідно до ст.214 КПК України, слідчий, прокурор невідкладно, але не пізніше 24 годин після подання заяви, повідомлення про вчинене кримінальне правопорушення або після самостійного виявлення ним з будь-якого джерела обставин, що можуть свідчити

про вчинення кримінального правопорушення, зобов'язаний внести відповідні відомості до Єдиного реєстру досудових розслідувань, розпочати розслідування та через 24 години з моменту внесення таких відомостей надати заявнику витяг з Єдиного реєстру досудових розслідувань [1].

Єдиною слідчою дією, у невідкладних випадках, здійснення досудового розслідування до внесення відомостей до Єдиного реєстру досудового розслідування, є огляд місця події. Невідкладними вважаються обставини, зволіканні яких призведуть до втрати слідів злочину, речових доказів, знарядь та засобів вчинення злочину відповідно і особи, що скоїла вбивство. На думку Жерж Н. А. ефективність початкових слідчих дій при розслідуванні вбивств, залежить від високої організованості та системності їх проведення слідчо-оперативною групою [2]. Огляд місця події важлива слідча дія, в процесі якої, слідчий збирає первинну інформацію, яка впливає на подальший хід розслідування умисного вбивства заручника або викраденої людини. У випадках огляду місця події при скоєнні умисного вбивства заручника або викраденої людини, слідчий встановлює місце скоєння захоплення заручника чи викрадення людини, та місце скоєного вбивства. Такими можуть бути різні місця, відповідно до цього і огляд проводиться у різних місцевостях. Крім того, необхідно встановити ймовірний час та спосіб скоєння злочину, для цього необхідно встановити очевидців злочину, наявність у місті та поблизу місця скоєння злочину камер спостережень. Важливо звернути увагу на те, чи була змінена обстановки, чи проведено маскуванню іншого злочину. Важливо детально оглянути положення тіла та одяг особи потерпілого та проаналізувати чи змінювалось воно після скоєння злочину. Огляд може проводитись як на відкритій місцевості і в жилomu чи не жилomu приміщенні, тому необхідно оглянути територію на предмет проникнення та втечі з місця злочину, та наявності речей, які залишив злочинець. При проведенні огляду місця події складається протокол, в якому вказуються речові докази, які були виявлені і вилучені. Огляд місця події можливо проводити зі спеціалістом із криміналістики, судово-медичного спеціаліста, спеціалістом із пожежної, балістичної, вибухової галузі знань, тощо. При можливості, у короткий час, необхідно встановити особу потерпілого, його вік, стать, громадянство, місце роботи, місце проживання, спосіб життя, близький круг оточення. При відсутності даних, необхідно провести впізнання трупа, про що складається протокол. Встановити коло осіб, кому вигідна смерть особи потерпілого. Визначити яким способом було скоєно умисне убивство та

яким знаряддям. До першочергових слідчих дій ми відносимо призначення експертиз, першочергове судово-медичної експертизи. Необхідні питання для отримання повної картини убивства, а саме: причини смерті, час настання смерті, характер та послідовність ушкоджень, чи міг потерпілий нанести ушкодження з висоти свого зросту чи самостійно, резус фактур особи потерпілого, які ушкодження були прижиттєві, а які посмертні, тощо. Надати доручення про встановлення особи, що скоїла злочин. Пленум Верховного Суду України у Постанові від 07.02.2003 року № 2 «Про судову практику в справах про злочини проти життя та здоров'я особи» дії кваліфікуються як умисне вбивство заручника незалежно від того, чи була винна особ причетною до вчинення злочину, передбаченого ст. 147 КК. Заручником є особа, яку захоплює або утримує інша особа, погрожуючи при цьому її вбити, спричинити тілесні ушкодження, вчинити інші насильницькі дії або продовжувати утримувати далі. Під захопленням особи треба розуміти напад, пов'язаний з затриманням із наступним істотним обмеженням вільного руху, пересування чи поведінки особи. Тримання особи передбачає насильницьку заборону особі залишати певне місце чи унеможливлення це зробити. Викрадення особа-незаконне позбавлення волі, із застосування насильства або обману та подальше переміщення в місце де вона утримується певний час супереч її волі. При кваліфікації злочинів за ч. 3 ст. 115 КК України, має місце при умові що потерпілий був заручником або викраденим і винна особа це усвідомлювала, а такі відомості при внесенні даних до Єдиного реєстру, не завжди відомі на початкових етапах при розслідуванні кримінального провадження, в зв'язку з цим, злочин попередньо кваліфікується за ознаками ч. 1 ст. 115 КК Україн [3].

На думку Р. С. Белкіна, початковий етап розслідування будь-якого злочину представляє собою комплекс оперативно-розшукових заходів і слідчих дій, спрямованих на встановлення очевидців злочину, виявлення, фіксацію і вилучення слідів злочину, речових доказів та їх дослідження, заходів по оцінці фактичної інформації та висунення версій [4]. Саїнчин О. С. стверджує, що початковий етап розслідування вбивства починається з моменту знаходження ознак вчинення злочину [5]. Ми погоджуємось з думкою науковців і вважаємо, що початковий етап розпочинається з моменту отримання заяви чи отримання інформації про вбивство заручника або викраденої людини.

Після проведення огляду місця події, необхідно доповісти начальнику підрозділу поліції та повідомити черговому прокурору

про умисне вбивство заручника або викраденої людини. Крім того, організувати шляхи відходу особи злочинця з міста на зупинках громадського транспорту, вокзалах, аеропортах, шляхом орієнтування дільничних інспекторів, оперативних працівників, нарядів поліції, організувати переслідування шляхом введення необхідного спеціального оперативного плану. На основі отриманої першочергової інформації, слідчий висуває версії та перевіряє на наступному та на завершальних етапах розслідування щодо скоєння умисного вбивства заручника або викраденої людини.

На підставі вищевикладеного, можемо підсумувати, що при розслідуванні убивств заручника або викраденої людини, необхідно на початковому етапі по «гарячих слідах» провести невідкладні слідчі (розшукові) дії: 1. Внести відомості до Єдиного реєстру досудових розслідувань; 2. Провести огляд місця події та вилучення речових доказів; 3. Призначити експертизи; 4. Допитати свідків; 5. Провести обшук; 6. Провести планування та висунути загальні та специфічні версії. Швидкість та якість виконання першочергових слідчих дій в подальшому впливає на хід розслідування умисного вбивства заручника або викраденої людини.

Список бібліографічних посилань

1.Кримінально-процесуальний кодекс України <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4651-17#Text>

2. Жерж Н.А. Початковий етап розслідування вбивств, вчинених в умовах неочевидності Н. А. Жерж. - Актуальні проблеми держави і права. – 2014. № 63. С. 406.

3.Кримінальний кодекс України. <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2341-14#Text>

4. Бородулин А. И. Убийства по найму: криминалистическая характеристика и методика расследования / Под редакцией профессора Р.С. Белкина.М.Новый Юрист. 1997. С.162 с.

5. Саїнчин О. С. Слідчі ситуації та алгоритми дій в методиці розслідування серійних вбивств / О.С. Саїнчин. - Актуальні проблеми держави і права. – 2007. – № 22. С. 49

Одержано 10.06.2022